



## Vencida la resistencia roja, ayer se ocuparon importantes posiciones en el frente de Jaén

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información

Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de febrero de 1938. (El Año Triunfal):

En el frente de Jaén han llevado a cabo hoy nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, cogiéndose importantes posiciones después de vencer rápida y enérgicamente la resistencia que opuso el enemigo.

En el sector del Alfambra se recogió en la orilla izquierda del río, otro depósito de municiones abandonado por los rojos, cuyo contenido aún no ha sido por completo clasificado, pero sólo de proyectiles de 105 hay más de dos mil.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 14 de febrero de 1938. (El Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El pueblo inglés engañado por la astucia soviética  
Los rojos gastan 250 millones oro en su propaganda tendenciosa

### Declaraciones del Caudillo a la Agencia oficial inglesa

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha hecho a un redactor de la Agencia Reuter las siguientes declaraciones que se han publicado en los periódicos ingleses.

—¿Qué opina Su Excelencia de la actual confusión internacional?

—Estas son nubecillas internacionales, fruto de la propaganda soviética. Contra ella esgrimimos nosotros aquí, en política, la verdad y, en guerra, la victoria.

—¿Quién podría ser el responsable de esta situación?

—La actual situación es un triunfo para los rusos por sus manejos en Europa. Hemos de reconocer que la política soviética está demostrando ser más astuta y más eficaz que la inglesa. En el Mediterráneo tiene usted a las escuadras inglesa y francesa moviéndose al compás de la música soviética. Hoy un submarino

ruso rojo hunde un barco. Anticipadamente ya se ha montado en Europa todo el tinglado de la propaganda para que la noticia no se pierda y tenga la resonancia a que se aspira.

No falta tampoco el diputado o el partido de oposición encargado de las respectivas interpelaciones. Todo se lo explicará usted sabiendo que pasan de doscientos cincuenta millones de pesetas oro las empleadas por

los rojos en su propaganda por Europa para este fin.

#### Cómo se engaña al pueblo

—¿Cómo se explica Su Excelencia la impresión que dicen que causó a la opinión pública inglesa el hundimiento de los barcos?

—Es la reacción natural de un pueblo que recibe una noticia elaborada

(Continúa en la 4.ª página)



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Don Segundo Núñez Rodríguez

Sargento de Infantería, y Empleado del Banco Central en esta Capital

Que dió su vida por España en el frente de Teruel, el día 5 de febrero de 1938

A los 27 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

El Director, Apoderados y Empleados del Banco Central,

Suplican una oración por su alma y ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, 16 a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 15 de febrero de 1938.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

el señor

## Don Basilio Muñoz Mateos

Que falleció en Madrid en el mes de diciembre de 1937

A los 58 años de edad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Aquilina Toledano Serrano (ausente); hijos Julita, Eugenio, Argimiro (ausente) y Gerardo Muñoz Rodríguez; hijos políticos Helio Muñoz Muñoz y Felisa Herranz Juárez; hermano, hermanos políticos, nietos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma y ruegan asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el jueves, 17, en la parroquia de Santo Domingo, de Arévalo, a las diez de la mañana, y el viernes, 18, en la de Velayos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Arévalo 15 de febrero de 1938.



# Si tú supieras!...

## Si tú quisieras!...

«Gracias a Dios» fueron mis primeras palabras al salir de casa por la mañana y contemplar la claridad del sol, la quietud del viento, y la templanza de la atmósfera... llevábamos quince días sin poder salir de casa, sin poder visitar al compañero del pueblo vecino, al compañero enfermo.

Hoy, me dije, como a las doce en punto, enciendo mi cigarrillo y pian... pianito... a ver al amigo; me estará esperando como agua en mayo... oja lá está mejor!... ojalá esté ya bueno!... qué lástima de muchachol... qué bueno es!... qué celoso!... qué caritativo!... no me extraña que sus feligreses le adoren!... y su madre?... y su hermana?... todos están cortados por el mismo patrón... Si llegara a faltar!... no quiero ni pensarlo.

Y así lo hice. A la una de la tarde ya estaba en el camino... en el campo. Me sentía optimista. Y cómo no? era un día tan espléndido!...

Un kilómetro, si acaso, llevaba andando cuando, uno que viene del lugar a donde yo voy. Es conocido y nos saludamos. —¿Va usted a ver al compañero?—me dice—. Está mejor; a la puerta de su casa estaba cuando pasé, hablé con él y me dijo que, aunque la debilidad era mucha, creía que poco a poco iría cobrando las fuerzas.

Esta noticia me hizo saltar de contento y aceleré el paso.

Llegué... pero a la puerta no había nadie. Llamo y sale la hermana llorosa. —¿Qué pasa?, le digo. —No sé, no sabemos. Se levantó a las once, tomó un alimento, salió a la puerta a tomar el sol, ha estado tan contento... y de repente se mete en casa, y triste y tiritando dice que se va acostar.

—¿Pero estaba solo paseando? ¿No había nadie con él?

—Ahora sí, estaba solo; le han acompañado algunos hasta hace poco, que se retiraron a sus quehaceres. Una gitana es la que hemos visto pasar... supongo que le pediría limosna, y no se la daría, porque no hay una perra en casa... no creo que esta sea la causa... aunque... ¡quién sabe! Entra y pregúntale.

Entro y le encuentro sollozando.

El que haya pasado una enfermedad grave o haya asistido a algún enfermo que la haya pasado, habrá notado la facilidad con que prorrumpen en sollozos el convaleciente; todo le impresiona, todo le emociona: una visita, un recuerdo, una acción... cualquier cosa, y lo mejor es dejarle que se desahogue, y hablar de lo que salga.

Así lo hice yo con mi amigo, y después que se tranquilizó le dije: —Vamos a ver, ¿cuánto tiempo has estado paseando? —Pasear... pasear, poco, una media hora en cuatro tiempos.

—¿Y has estado bien? —Vaya, pero a última hora vino una gitana y me llamó tacaño... decir esto, cubrirse el rostro con la sábana y romper a llorar, todo fué uno.

—Vamos, hombre, no seas así, no pienses en eso... hacer caso de una gitana, tus feligreses, esos son los que te sacan a salvo, esos son los que proclaman a los cuatro vientos todo lo contrario.

—Pero si no hay nada en casa, seguía diciendo con palabras entrecortadas, si todo lo ha consumido mi enfermedad.

—Y eso lo sabe todo el pueblo, de modo que, tranquilízate, que estás muy débil todavía y estas impresiones son muy fuertes y te perjudican.

Pareció tranquilizarse... pero toda la noche estuvo con fiebre... y de cuando en cuando se le oía con voz apagada repetir la palabra... ¡tacaño!... así continuó un día y otro día... aumentando la debilidad... aumentando la fiebre... y en su continuo delirio repitiendo sin cesar... ¡tacaño!... ¡tacaño!... ¡nada!... ¡en casa... nada!... y así estuvo quince días, al cabo de los cuales, murió, besando, sí, el crucifijo... pero también balbuciendo... ¡nada!... ¡tacaño!... ¡caño!... ¡añol!... nada!...

Y nada dejó. Y los últimos días vivió de limosna... Y su madre y su hermana salieron del pueblo sin su hijo y su hermano... ¡sin nada!

¡Qué habrá sido de ellas! El está en el cielo, ¡pero ellas!...

Este caso me impresionó tanto, que así que sabía que un sacerdote estaba enfermo, la tristeza se apoderaba de mí de tal manera... que no me volvían a ver con rostro alegre hasta que me cercioraba de que tenía medios para soportar la enfermedad y de que sus próximos familiares no quedarían en la miseria, si llegaba a fallecer.

Así es que cuando se fundó el «Montepío del Clero» salté de gozo, y me duró el contento y buen humor hasta que...

...hasta que he sabido que hay sacerdotes—y no pocos, que no pueden ingresar en el Montepío—y no pueden ingresar, porque no tienen para pagar las cuotas.

Sabedlo vosotros también, católicos: «Hay sacerdotes que no tienen siquiera para pagar las cuotas de ingreso en el Montepío, y hay sacerdotes que no pueden seguir pagando las cuotas mensuales... y cuando les visité la enfermedad... y cuando se inutilicen... y cuando mueran... decidme lo que les espera y lo que espera a sus familias...»

Muchos al leer esto, dirán: «Ya salió aquéllo, de seguro que quiere que nos hagamos socios protectores del Montepío». No perderéis nada con ello, pero no; sé que los tiempos no son propicios, y aunque lo fueran, mi natural se inclina siempre a lo contrario... a disminuir, no a aumentar los gastos, ni los propios, ni los ajenos.

Pero vamos a cuentas. Todos los días leo en el periódico local: «Mañana empiezan las Misas gregorianas por don Fulano de Tal»; «Todas las misas que se celebren en la parroquia de San... y en el convento de X y en la capilla de Z etc., etc.»... y después oigo a las familias interesadas quejarse porque esperaban más misas... y tienen que conformarse con la mitad o menos.

Pues sabed que en los pueblos no se conocen las Misas gregorianas, y también los sacerdotes de los pueblos pueden decirlos. Sabed que los curas rurales todos los días celebran el Santo Sacrificio, pero muchos la mayor parte de los días no tienen estipendio.

Organizad, pues, vuestras limosnas de Misas. Acordaos, sí, de vuestra parroquia, no olvidéis a vuestros amigos, pero un poquito de caridad para aquellos ministros de Cristo, que se encuentran desheredados de todos y de todo.

El día en que ya lea en el periódico:

## En honor de los héroes del Jarama

CEUTA.—Se han celebrado solemnes actos conmemorativos de la gesta de la Centuria de Ceuta de la Bandera de Falange de Marruecos, que el 12 de febrero de 1936 se hizo merecedora de la Medalla Militar colectiva por su heroísmo en la batalla del Jarama. Toda la ciudad se sumó a los actos.

En el Santuario de la Virgen de África, Patrona de la ciudad, se celebró una solemne misa a la que asistieron el general jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, el general delegado del Gobierno, comandante de la Plaza, delegado de Orden Público y todas las autoridades civiles y militares, así sendas representaciones de entidades económicas y culturales. La F. E. T. estaba representada por el secretario provincial, el jefe local y todos los delegados de los distintos servicios.

Terminado el acto, las organizaciones juveniles, en número de un

millar, con banderas y bandas de cornetas y la banda de música de F. E. T. y de las Jons, desfilaron ante las autoridades.

A las doce de la mañana las autoridades, jefes y delegados de servicios se trasladaron al cementerio de Santa Catalina donde reposan los restos de los héroes de la Centuria de Ceuta. La jefe local de la Sección Femenina colocó ramos de flores ante las tumbas de los héroes y seguidamente el secretario provincial del Movimiento pronunció una vibrante y emotiva arenga recordando la brillante página del Jarama y el heroísmo de esta Centuria de Ceuta.

Interpretose por la banda de F. E. T. el himno de la Falange, presentando armas la Centuria de cadetes y siendo cantado por cuantos habían asistido al acto.

¡Caídos en el Jarama! ¡Presentes! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Nombramiento de altos cargos

BURGOS.—El «Boletín del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio a don Ricardo Fernández Cueva.

Nombrando jefe del Servicio nacional de Pesca Marítima a don Pascual Díez de Rivera.

Nombrando jefe del Servicio nacional de Comercio y Política Arancelaria a don Francisco Javier de Meruendano y Fermoso.

Facultando al subsecretario para resolver por delegación los asuntos que señala y que competen al Ministerio de Industria y Comercio.

Designando presidente de la Comisión informadora de la reconstrucción de Oviedo a don Gerardo Caballero Olabezar.

El «Boletín» del sábado publica el modelo oficial del nuevo escudo de España.

## La Delegación de Prensa a Burgos

SALAMANCA.—La Delegación del Estado de Prensa, que hasta la fecha venía ocupando el monumental palacio de Anaya, se trasladará definitivamente a Burgos, constituida en Jefatura de los Servicios de Prensa del Ministerio del Interior, bajo la dirección del señor Giménez Arnáiz.

co: «Las Misas gregorianas de don Fulano de Tal se celebrarán en el pueblo de...» o «El aniversario se celebrará en esta parroquia de la capital y además se aplicarán por los sacerdotes del Montepío tantas misas...» Ese día será uno de los más felices de mi vida. Ya lo sabes!... Si quieres!...

J. Curra.

## El relato de un italiano que ha vivido 14 años en Rusia

ROVERETO.—Despojado aún de aquellas pocas prendas que al cabo de 14 años de trabajo un obrero puede llegar a reunir en las actuales condiciones tan desastrosas en Rusia, ha vuelto ahora del infierno soviético el albañil Arcadio De Federici, de 40 años de Rovereto.

Lo que cuenta de su vida en el país de los soviets este fugitivo sería apenas creíble si sus afirmaciones no hubiesen sido confirmadas recientemente también por otros italianos escapados de aquel país.

Seducido por mendaces promesas de buenas ganancias, Federici, se había marchado a Rusia en 1924, llegando a Puerto Arcángel donde fué incorporado a grupos de obreros adscritos a la construcción de algunos establecimientos para la fabricación de celulosa.

«En aquella zona polar—nos cuenta el interpelado—que es una de las más desoladas de Rusia y donde el rigor de un invierno interminable y a la triste impresión de los fenómenos boreales, a consecuencia de los que la noche se hace interminable, como es sabido, durante seis meses del año, se añadía para mí la tristeza de ser el único italiano llegado a aquellos parajes. Las inhumanas condiciones de vida, más duras todavía por la continua amenaza de los procesos políticos conducen a un hombre, aunque sea de temperamento excepcionalmente enérgico, a un completo colapso físico y moral. Los agentes de la G. P. U. pululan por todas partes y no vacilan en fusilar, después de procesos sumarios a quien quiera se atreva a profesar una justa protesta o a cometer un solo acto de indisciplina en el trabajo.

Bajo la acusación de sabotear el famoso, cuanto fracasado, plan quinquenal, Federici nos cuenta que ha

visto procesar y fusilar, durante su permanencia en Rusia a 225 obreros de su grupo y a algunos ingenieros.

Si además se considera—sigue diciendo—la escasa liquidación de los salarios, muchas veces rebajados por las contribuciones más imprevistas, y se tiene presente que un litro de aceite de semillas, cuando se tiene la suerte de tenerlo, cuesta casi tres días de trabajo, no es difícil hacerse cargo de como viven los trabajadores en Rusia. Ocurre también que la liquidación de los salarios sufre una interrupción de algunos meses: entonces se presenta la miseria más negra; y un obrero, aunque esté siempre trabajando en su dura tarea cotidiana, se ve literalmente forzado a mendigar un poco de pan negro y algún litro de leche averiada. Pero nadie puede lamentarse porque los ciudadanos viven bajo la amenaza continua de los espías.

Los fusilamientos en la U. R. S. S. continúan en gran escala, segundo víctimas en todas las capas de la población. Pero las conjuras contrarrevolucionarias por este motivo no cesan; antes parece que estas calamidades contribuyan a provocarlas. Todo el país está sin cesar inundado por las ideas antibolcheviques y el pueblo ruso se ha convertido hoy en el primer y más feroz enemigo del comunismo. Las continuas requisas que sufren los campesinos, el elevado coste de la vida y la absoluta carencia de los artículos de primera necesidad entre los cuales se cuentan las ropas de vestir, están preparando en todo momento la fosa al sanguinario déspota rojo.

En el importante puerto militar de Arcángel, Federici ha tenido muchas veces ocasión de observar los movimientos de la flota que se encontraba en el puerto. Estas últimas semanas, poco después de su partida, el fugitivo cuenta haber observado un insólito movimiento de submarinos en pos del acorazado «Konsoa loskia». En los Astilleros de Arcángel están además en construcción unos 10 rompehielos y un buque de mayor tonelaje, bautizado con el nombre de «Stalin». Con estas novisimas unidades parece que el Estado Mayor ruso está decidido a realizar definitivamente el conocido proyecto de una vía marítima a través del Polo Norte. Las recientes expediciones árticas con empleo de aeroplanos, tendían a hacer exploraciones en este sentido. Con este proyecto se aspira efectivamente a enlazar a través de los mares glaciales Rusia con el Pacífico.

La importancia estratégica que tendría esta nueva vía en caso de conflicto, resulta evidentesísima, cuando se considera la última guerra ruso-japonesa de 1904-05 durante la cual la flota rusa para llegar a las aguas japonesas debió realizar el periplo de África. La nueva línea marítima, si bien tiene la desventaja de ser solo navegable en un limitadísimo periodo del año, tiene en compensación la gran ventaja de ser casi invulnerable.

Durante su viaje de regreso—que ha durado casi cinco días—Federici ha debido ser socorrido por las autoridades italianas de Moscú, pues los esbirros de la G. P. U. le habían dejado solamente el vestido que llevaba encima.

«Mi regreso a Italia—concluye diciendo—señala una fecha que será indeleble en mi vida, pues la alegría que he experimentado al poner pie después de 14 años en el suelo de la Patria, regenerada por el Duce, es simplemente indescriptible.»—(USI)

El comandante médico jefe de Sanidad Militar de la plaza ruega a las personas que tengan novelas, obras de teatro y de esparcimiento y quieran hacer donación de las mismas en beneficio de nuestros heridos, las entreguen en la Jefatura de Sanidad Militar del Gobierno Militar de esta Plaza.

## Nueva directiva de la sección de caballeros de la Semana Devota

El viernes, 11, en el convento de la Santa, convocada y presidida por el P. Director Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, tuvo lugar la reunión de caballeros, para la designación de la nueva directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Cándido Curriel; vicepresidente, don Cándido Belmonte; tesorero, don José Regalado; vicesorero, don Nemesio Regalado; vocales, don Sigirano Díaz, don Bruno Casillas, don Juan Mozo, don Conrado Rodríguez, don Claudio Velayos, secretario, don Gerásimo Ramos; vicesecretario, don José Gómez; inspector, don Aureliano Alonso; director general de coros, don Rogelio Propios.

El domingo, 13, se reunieron los asociados y el P. Director presentó a la nueva junta y expuso el plan de actuación de la misma, que habrá de ser movido e intenso, según lo requiere el momento actual por que atraviesa España y para que el esfuerzo común de todos los buenos, plasme en consecuencias prácticas que hagan imposible el que la osadía de los impíos que me impunemente los santuarios de Dios, por la ausencia total de hombres para defenderlos. A eso vamos. A la constitución de un núcleo decidido de cristianos prácticos, bajo el nombre y advocación de «Caballeros de la Virgen del Carmen.»

El Generalísimo ha afirmado: «Los españoles de carrera sabemos poco de religión». Así se comprende que la mayoría de ellos ni la practique ni la defiendan.

Estos reductos de la retaguardia son los más difíciles de conquistar, y los más peligrosos si no se reconquistan. A ello hay que ir: y si no lo conseguimos, por lo menos hoy empezamos.

¡Caballeros de Avila: a la línea de combate! Al menos, que se sepa quienes son los paisanos dignos de Teresa de Jesús, entre otros indicios afiliándose a la vanguardia masculina de «Caballeros de la Virgen del Carmen» de Avila.

Por nuestro Dios, por nuestra Religión y por España.

## Monseñor Antoniutti, visita Auxilio Social

SAN SEBASTIAN.—Acompañado de los delegados de Auxilio Social, Monseñor Antoniutti visitó a la hora del almuerzo dos comedores de los refugiados.

Después de bendecir las mesas conversó cariñosamente con aquéllos, entregando a la delegada jefe del servicio 600 pesetas para necesidades perentorias.

Visado por la censura

**M. A. P. F. R. E.**

**Mutua de Seguros Agrícolas**

DE

**Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes**

**¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados**

DELEGADO PROVINCIAL **Don Manuel Bezares** CESTEROS, 7 AVILA:

CONSEJO DE ADMINISTRACION

**Presidente Fundador:** Don Enrique Granda y Calderón de Robles.

**Presidente:** Don Andrés Rebuella Melgarejo.

**Vice-Presidente:** Don Manuel González Gordon.

**Secretario:** Don Manuel Sierra-Pomares.

**Consejeros:** Señor Marqués de Pidal.  
Don José Díaz Cordovés.  
Señor Conde de Mayalde.  
Don Luis Alarcón de la Lastra.  
Don Manuel Kith Tessara.  
Don Ramón Olleros Gregorio.  
Don Fermín Bohorquez.  
Don Rafael Beca Mateos.

**DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio y Villota**

Publicidad MACHO.—Sevilla.

## CARTA ABIERTA

Avila, 14 febrero 38.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA  
Muy Sr. Mío: Le ruego inserte por última vez, mi carta abierta, respuesta a la contestación que el Dr. Fernández Ruiz me dirige en el periódico de su digna dirección.

Muy agradecido, se reitera su afectísimo s. s.

Dr. Piqueras.

Dr. Fernández Ruiz:

Muy Sr. Mío: Voy a ser muy breve en la contestación a su carta, de una parte porque mi obediencia y disciplina al Servicio, me impiden hablar públicamente de este asunto y de otra, porque fijaré poco la atención, en aquellos renglones, en que usted vierte su fobia hacia quien le hizo una observación en un puro terreno científico y amistoso. Si yo usase su fraseología, a más de igualarme a usted, pensaría de mí mismo que eran muy pocas las veces que había entablado discusiones de esta índole, de las que abundaban en mi Facultad y de las cuales siempre surgían nuevas enseñanzas. Yo tengo la serenidad suficiente para saber discutir y saber perder.

Le ratifico en todos sus puntos, el contenido de mi carta abierta y por otro conducto, envío a usted la contestación a todos ellos, y que públicamente no puedo hacer.

Desconocía Sr. Fernández su fecundidad literaria con el crecido centenar de artículos publicados. Deseo que en ellos, haya tenido más éxito que en los dos que ha publicado en Avila.

Con esto termino; como no soy maestro, he procurado entablar discusión con otro discípulo cuando más, como yo; y ahora, los maestros, nos juzgarán, y para ello si usted lo acepta, le invito a continuar esta controversia, ante un Organismo Oficial del Estado:

Su s. s.

Dr. Piqueras.

NOTA.—En el original de mi carta abierta pone sulfuro y no, sulfato.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Franco en la batalla

Conferencia pronunciada en la Radio Nacional del día 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

(Continuación)

Del comportamiento de las tropas y de sus mandos en esta batalla no puede hablar por boca propia un general español; habrán de ser otros ajenos a nosotros los que las califiquen y pretendan definir las. Baste decir que unidades tácticas a las que se les había señalado su objetivo preciso en el asalto, cuando ha sonado a hora H mas uno, han llegado a la posición enemiga sin volver la cabeza, dejándose atrás, tendidos en la colina, el 60 por 100 del efectivo de sus soldados, y el 99 por 100 del cuadro de sus oficiales, por haber quedado uno solo para mandar a los que llegaron a la trinchera enemiga que se les había señalado.

Pido disculpa a todos por ser yo el que cita a la «13 Bandera de Mola», de la heroica Legión, saludando a nuestro inmortal Mola diciendo: «Mola glorioso, la 13 Bandera que lleva tu nombre es digna de tí».

La victoria de la batalla del Alfambra es rotunda, completa y absoluta; repito obedece a un plan general de campaña, que planteó ante el mapa, se decide y se ordena y luego se desarrolla cronométricamente, y yo os aseguro—y perdonadme que hable en primera persona—que esta batalla del Alfambra, en todos sus aspectos, quedará de modelo para estudio en las Escuelas de Guerra de todo el mundo.

Franco en la batalla

A la hora H, llega al reducidísimo Cuartel General del Generalísimo el parte siguiente:

«Comenzada la batalla a la hora prevista».

Después, silencio. Ya no suenan más timbres de teléfonos; ya no se pregunta más. El Generalísimo oye misa acompañado de los dos jefes de su Estado Mayor, dos ayudantes y dos invitados a tan sublime acto. El sacerdote dice la misa en claro latín que la unción con que es escuchada hace llegar al corazón de los fieles, clarísimamente traducida en la lengua materna, traducción que se nos aparece a través de los purísimos filtros de nuestra fe católica.

Terminada la Misa, el Generalísimo, fiel a la costumbre de toda su vida, habla de los mismos temas únicos: España, la Patria, su porvenir y su grandeza, y dice: «En la lucha entablada contra el comunismo internacional, no hay más que un camino que conduce a la victoria y ese es el camino que sigue España. Nuestra guerra está ganada».

Una pausa y desgrana un nuevo tema.

«Los españoles que estén en el Extranjero, tendrán, con la Nueva España, en nuestra representación Diplomática y Consular, Embajadores y Cónsules, y ya para siempre, sus más fervientes defensores y mejores servidores de sus legítimos derechos e intereses. Y detrás de cada español separado de España, estará toda la fuerza de España para defen-

derlo y favorecer en sus honradas empresas y ya los españoles no habrán de envidiar en este servicio a ningún país del Mundo por poderoso que éste sea».

Y después añade, como consecuencia de haberle llegado una información del salario que recibe una Guardia barrera de ferrocarril: «No, no. Eso ya no ocurrirá más, porque todos tendrán en sus Sindicatos el camino seguro de su protección y de su auxilio, y llegarán rápida y claramente al Estado sus necesidades y sus legítimos deseos que serán atendidos. Y para ello llegaremos por sus debidos pasos, pero firmes y decididos, a una mejor distribución de la riqueza, no con expediente atropellador y abusivo, pues la propiedad que es sagrada será respetada, cuando se disfrute dentro de los límites legales y de conveniencia nacional».

Y más adelante—sigue diciendo—el Generalísimo «Jefe del Gobierno» «una de las grandes victorias de España en esta guerra, es el valor de nuestra pesetas nacional; para mantenerla y aún para mejorarla, el Gobierno celará y obtendrá la regulación estricta de los precios de todos los artículos de consumo, para que el valor de los salarios se mantenga sin que sea ilusorio su aumento posible por el aumento paralelo del precio de los elementos necesarios para la vida» y alcanzaremos trabajo para todos ahora y después de terminada la guerra, cuando la desmovilización nos devuelva los brazos de nuestros soldados victoriosos que no habrán de quedar en paro y ya está en preparación adelantada, un plan completo de obras provechosas y útiles.

(Continuará)

Los soviets cortan el agua a los consulados extranjeros

PRAGA.—El «Venkov» recibe de Moscú la información de que para obtener la liquidación de los consulados extranjeros en Rusia las autoridades soviéticas han tomado disposiciones que pueden calificarse de expeditivas. Han cerrado las conducciones de agua en las zonas en que se hallan los consulados, no les facilitan ya el combustible necesario para la calefacción y les interceptan el correo. Hasta ahora se han cerrado los consulados japoneses en Novosibirsk y en Odesa. Leningrado y Wladivostok; los italianos de Tiflis, Batum y Odesa y además las oficinas consulares de Tiflis y de Charkov. Es inminente también el cierre del consulado checoslovaco de Kieff.

En Leningrado quedarán solamente los consulados de Polonia y de Finlandia mientras todos los restantes dejarán de existir.

El «Venkov» termina su información diciendo que la liquidación de los consulados extranjeros está en relación con ciertos preparativos militares de Rusia. Los soviets esperan así sustraerse al control del extranjero.—(USI).

Circular número 7 de la Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda de «Auxilio Social»

TRABAJO Y PAN

«Porque todo hombre está divinamente destinado al trabajo y al pan: a la fatiga con sustento, Y los hombres no podemos cortar los designios de Dios».

Punto 5.º de las razones POR EL HOMBRE, raíz de «Auxilio Social». Y al hablar de nuestra unidad de destino en lo universal, se nos queda en el corazón la intención de que se cumpla el destino individual del hombre, que el Dios del Génesis decretó para el hombre caído. El Cristo revalorizó el trabajo que al fin es el gran premio de la vida. Pero queremos al tomar como indiscutible el trabajo con ansias de fundación que la fatiga física del hombre del campo, y la fatiga física del hombre de la máquina y que la fatiga intelectual de nuestros universitarios—igualmente estimable, puesto que cada uno está en su sitio,—tengan una solución, un éxito. Así como siempre nos ha divertido y fastidiado demasiado ese sentido del hombre record de los norteamericanos que es civilización y no cultura, así también nos gusta la fatiga de ese tipo de trabajo de media tensión—el único universalmente y nacionalmente sostenible—como es el de las obras Fachistas: Dopolavoro, fuerza por la alegría. Esta fatiga y este descanso de la fatiga—puesto que es el único admisible—es la única verdad. Nada de

records de trabajo. Nada de esos desatijos que ha traído la mentirosa revolución bolchevique.

El sentido del hombre es este de «ganará el pan con el sudor de tu frente». Trabajo y fatiga firmes y encaminadas al éxito del sostén.

Porque los hombres no podemos cortar los designios de Dios. Así, nosotros que concebimos la producción como un colosal Sindicato de gente laboriosa, no nos subyugan los espejismos de la estepa. Queremos el trabajo ágil y fácil del arado en Castilla—con sudor y olor de santidad—, la alegría de la industria posible en España, la autenticidad de la intelectualidad católica española de siempre. Nada de esto fué desatijo. Ni records. Sino sinceridad. Franqueza del esfuerzo difícil de los españoles.

No creáis que «Auxilio Social» es un afán de hacer eterna la caridad. Nosotros sabemos que la hora del nacional-sindicalismo será cumplida cuando «Auxilio Social» no tenga ya nada que hacer. Mejor cuando tenga el menor quehacer posible. Porque también es designio de Dios que nada de lo humano sea perfecto.

Ecuaciones que son consignas de nuestro afán: Trabajo, igual pan. Fatiga, igual sustento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Los Obispos de la India con España

Reproducimos la hermosísima Carta de los Obispos de India, Ceilán y Birmania a los Obispos españoles, redactada en términos de afectuosa solidaridad con la causa de España. Dice así:

«National Eucharistic Congress Madrás.

Madrás, 31 de diciembre 1937. Venerables y amadísimos Hermanos en el Episcopado.

Vuestra Carta Colectiva sobre la verdadera situación de España ha tenido una profunda resonancia en el Episcopado de la India.

Nosotros, amados Hermanos en Xto., podemos comprender toda la congoja de vuestro corazón pastoral, que, tras de ver el sangriento estrago apocalíptico de tantos Pastores inmolados, de los rebaños dispersos, de los rediles incendiados, debe pasar aún por la amargura de la incompreensión por parte de quien habría debido rendirse al primer lamento de los legítimos Pastores.

Hoy los Prelados todos de India, Ceilán y Birmania, reunidos o representados en el triunfal homenaje a Jesús-Hostia que es este «Congreso Eucarístico Nacional», bajo la presidencia del Legado Pontificio, sienten el deber de unir sus voces para mandaros al unisono una palabra de admiración, de aliento y de consuelo.

Venerables y dilectísimos Hermanos; mientras hoy fulgura al sol radiante de India la Custodia eucarística, no podemos olvidar a la cristianísima Nación Española, la de las artísticas custodias, la de los autos sacramentales, la de las soberbias catedrales, inmortales monumentos a Jesús-Hostia. Mientras nuestras muchedumbres cristianas se posan en adoración o aclaman el paso del Rey Eucarístico, nuestro recuerdo vuela a España, la de las regias procesiones del Corpus, la del triunfo del Congreso Eucarístico Internacional de Madrid, la que mandó a Javier a la India a conquistar estas almas, la que en divinamente épica empresa misionera pobló de Sagrarios el universo. Y, en fin, cuando se fijan nuestros ojos en las humildes especies de pan y vino que para su continua inmolación escogió el Verbo de Dios, no podemos menos de pensar en el Cuerpo Místico de Jesucristo de nuevo crucificado en la carne de nuestros hermanos mártires españoles, en su sangre tan copiosamente derramada sobre vuestro suelo bendito por

las venas de los que supieron confesarle en el tormento y en el campo de batalla.

Venerables Hermanos: Al reunirnos hoy en torno de la Santa Hostia, nos sentimos muy cerca de vosotros; por eso hemos escogido este día para mandaros nuestra adhesión estrecha en el dolor, en la esperanza y en la plegaria.

Tanto nosotros como nuestros fieles ruegan hoy al Señor Eucarístico se dignen acortar vuestra prueba y acelerar su más completo triunfo en vuestra Patria, tan bien amada de su Corazón Deífico.

Recibid el saludo de paz y el abrazo fraterno de vuestros Hermanos en el Episcopado y en el Corazón Eucarístico de Jesús.

Firmado: L. Mathias, Arzobispo de Madrás.

Sigue la firma de más de cuarenta Prelados.

«Pomada Cere»,

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides y sabañones

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Ud., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Los sabrosos pastillas de Panflavina. ¡Curan y evitan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Rape».

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Villacastín a las . . . . . 8
	a Segovia a las . . . . . 10
Salida de Segovia a las . . . . . 16	Llegada a Villacastín a las . . . . . 18
	a Avila a las . . . . . 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 16	Llegada a Arévalo a las . . . . . 17'30
de Arévalo a las . . . . . 7'30	a Avila a las . . . . . 9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arevalillo a las . . . . . 10
de Arevalillo a las . . . . . 11'30	a Avila a las . . . . . 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arenas . . . . . 11'30
de Arenas a las . . . . . 12'30	a Avila a las . . . . . 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Navaluenega a las . . . . . 10
de Navaluenega . . . . . 12'30	a Avila a las . . . . . 15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . . 15	Llegada a V. del Obispo . . . . . 18
de V. del Obispo . . . . . 7	a Avila a las . . . . . 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 9
	Salamanca a las . . . . . 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 8'15
	Avila a las . . . . . 9'30
2.ª salida de Avila a las 18 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 20
	Salamanca a las . . . . . 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 16'30
	Avila a las . . . . . 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 12
	Llegada a Leganés a las . . . . . 15'30
	a Oetape a las . . . . . 15'40
	Llegada a Leganés a las . . . . . 13'40
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 16'40
	Llegada a Avila a las . . . . . 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13
	Llegada a Leganés a las . . . . . 17'55
	a Oetape a las . . . . . 18'05
	Llegada a Leganés a las . . . . . 9'40
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13'15
	Llegada a Avila a las . . . . . 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Piedrahita a las . . . . . 9
de Piedrahita a las . . . . . 9'30	a Barco a las . . . . . 10'15
de Barco a las . . . . . 13	a Piedrahita a las . . . . . 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las . . . . . 10

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.

Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Precio: 585 pts. incluido I.V.M.

DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

Encajete de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Español: estás obligado

**COMO CATOLICO** a observar exactamente la ley de Ayuno y Abstinencia.

**PUEDES**, sin embargo, disfrutar del privilegio de la Bula concedida a España por su defensa de la fe cristiana.

**SIN BULA**, estás obligado bajo pecado grave a no comer carne ningún viernes del año; al ayuno y abstinencia de carne el Miércoles de Ceniza, todos los viernes y sábados de Cuaresma, los miércoles, viernes y sábados de Témperas y las vigili-  
as de Pentecostés, Asunción, Todos los Santos y Natividad; al ayuno en todos los demás días de Cuaresma menos los domingos.

**CON BULA** son tan solo días de abstinencia los viernes de las Témperas de Pentecostés, Septiembre y Adviento; de ayuno y abstinencia los 7 viernes de Cuaresma y las 3 vigili-  
as de Pentecostés, Asunción y Natividad (que se traslada al sábado anterior); de ayuno, los 7 miércoles y sábados de Cuaresma.

**NO SOLO** supone la Bula esta dispensa. Concede también numerosas gracias de orden espiritual.

**PARA DISFRUTAR** de los privilegios de la Bula has de dar una limosna que se dedica íntegramente al Culto, obras de beneficencia, reparación de templos, etc.

**ESA LIMOSNA** ha de ser proporcionada a tus ingresos, según una escala establecida.

**SI TOMAS** una Bula que no es la que te corresponde por tus ingresos, no te sirve de nada. Es como si no la tomaras.

**LOS POBRES** están dispensados de la ley de Abstinencia y Ayuno. Únicamente han de tomar la Bula para disfrutar de los demás privilegios.

**EN LA ESPAÑA NUEVA** ha de renovarse todo lo que necesita renovación y han de cumplirse todas las obligaciones.

**HOY MISMO** debes obtener la Bula que te corresponda. Tienes un mes de plazo a partir del domingo 13 de febrero.

## El pueblo inglés engañado por la astucia soviética

(Viene de la página 1.ª)

a gusto de las agencias. Le dicen que su bandera ya no es respetada, que a la Gran Bretaña se le hunden los barcos, y el pueblo, simplista por esencia, cree en las falsas intrigas que le cuentan de Italia y Alemania y en esa media verdad que se les sirve. La reacción hubiese sido muy otra, si lo que se les hubiese contado hubiese sido la auténtica verdad. Si se les hubiese dicho que el bombardeo de un puerto enemigo en tiempo de guerra es una cosa indiscutible, que sus barcos atacados en el puerto de Tarragona o Valencia es un punto visto desde el aire, que lo que se bombardea es el tráfico, el lugar por donde entran los contrabandos de guerra, pero que nosotros bombardeamos noblemente.

No es honrado decir a un pueblo que estos bombardeos son una agresión deliberada. ¿Qué han podido hacerles a nuestros aviadores esos pobres tripulantes muertos o heridos? En la España nacional somos bien sensibles al dolor ajeno. Por otra parte, en el aspecto económico, estos barcos conocen el peligro y viajan con riesgo asegurado.

### Los piratas del Mediterráneo

—¿Existe realmente la piratería en el Mediterráneo?

—Sí, pero de otros órdenes. Existe el negocio, el tráfico ilícito. Existe esa compañía roja fundada con el oro robado. Y es evidente que a las naciones todas y al prestigio de sus pabellones respectivos corresponde cortar este tráfico que, por otra parte, sienta un precedente funesto en el Derecho internacional marítimo.

—¿Qué opina Su Excelencia sobre las medidas tomadas para combatir la piratería por los Gobiernos francés e inglés?

—La tal medida niega una realidad, que es la beligerancia nacional, que podrá no conocerse, pero que es un hecho. Por otra parte, la eficacia de tal medida es nula, pues siempre podrán salir submarinos rojos y rusos de sus puertos a atacar a barcos neutrales, y el mar es tan grande, que se agotarán las escuadras en perseguir fantasmas.

### El pueblo inglés se dará cuenta

—¿Cree Su Excelencia que el mal estar de la opinión inglesa ha de ser duradero?

—No lo creo. La nación inglesa tiene una sensibilidad especial, fácilmente explicable por las propagan-

das rojas, pero es un pueblo serio y veraz, que pronto habrá de darse cuenta de lo que realmente está ocurriendo, de que los mares son navegados por barcos robados, que enarbolan banderas inglesas, de que los buques contrabandistas de armadores desaprensivos de cualquier país se cubren también con la enseña de la Gran Bretaña. No está lejano el tiempo en que el «Mar Cantábrico» fué capturado en el Norte ostentando pabellón inglés y cargado de armas. Recordará usted que con esa bandera enarbolada se solicitó el socorro de los diputados ingleses. Como esos casos hay cien.

—¿Podría evitarse que los barcos navegasen con un pabellón falso?

—Desde luego, y creo que es cuestión vital para la dignidad y el decoro de los países cuyo pabellón puede servir de mercancía.

### Las relaciones hispano-inglesas

—¿Cuál ha de ser el futuro de las relaciones hispano-inglesas?

—La nación inglesa volverá a orientar su política hacia España, entre otras razones por un imperativo geográfico, como le ocurrirá con Italia. Esa realidad geográfica se impone, y una vez descubierto el juego ruso, la política inglesa, necesariamente, habrá de girar hacia los países que, como Italia, son una realidad en el Mediterráneo, y un buen sentido aconseja asociar con bases firmes a la vez una paz mediterránea y la salvación en la Historia de los destinos de Europa. La diplomacia rusa, en sus actividades sobre la inmensa red que tiene extendida por todo el mundo, consigue el que a la política anticomunista de Italia y Alemania, se le presente sin embargo, como contraria a los intereses ingleses, cuando precisamente estos intereses, tanto de la metrópoli como de las colonias británicas, son los más directamente amenazados por el peligro comunista ruso, que es el peligro común y constante para los intereses de todos los pueblos de Europa.

## La Flor Viguesa

PESCADERIA

Plaza de Abastos

Encontrará toda clase de pescados y mariscos a precios económicos. Se sirve a domicilio llamando al teléfono número 329

# AVILA AL DIA

## Bendición de Su Santidad

Al telegrama enviado por el Prelado, en nombre de la Diócesis de Avila, felicitando a Su Santidad Pío XI en el aniversario de su Coronación, se ha servido contestar el Emmo. Cardenal Secretario de Estado en estos términos:

«Estat.—Citta del Vaticano.—Obispo Avila: Padre Santo agradece vivamente sentimientos inquebrantable adhesión, fervientes oraciones, bendiciendo paternalmente Vuestro Clero, fieles.—Cardenal Pacelli.»

«Vértice» 1938, por su lujosa presentación y volumen causará el asombro y la admiración. No deje de adquirir este número extraordinario que le deleitará. Pídale con urgencia al corresponsal provincial Carlos Alegre, Caballeros, 17.

## Delegación provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Aviso muy importante para los labradores

Todos los labradores que necesiten garbanzos para la siembra se dirigirán a esta Jefatura provincial, especificando cantidad y medios con que cuentan para adquirirlos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El delegado provincial, Felipe Silvela.

## Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez  
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.  
Consulta de 11 a 1  
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)  
Teléfono 298

## Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

—(o)—

En esta Delegación se han recibido de San Esteban del Valle siete jerseys para nuestros soldados. Que cunda el ejemplo para que los que nos defienden de los enemigos de España tengan el abrigo necesario contra el frío, y el recuerdo de la retaguardia, que se preocupa de ellos. Muchas gracias en su nombre.

El secretario, Macario P. Viñuales.

No es buen patriota quien no ayuda a España. Ahora te pide el pequeño esfuerzo de entregar toda tu chatarra.

### Citaciones de un juzgado

El Juzgado de Instrucción de Piedrahita cita a comparecencia, en el plazo de 10 días, al vecino de Navadillos Jorge García Zamora, para que deponga en el expediente de responsabilidad civil que contra él se tramita.

—El mismo departamento de justicia y por idéntica causa cita por término de ocho días al vecino de Zapardiel de la Rivera Fausto Plaza.

## ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## Junta provincial de Ganaderos

Esta Junta recibe todas las ofertas que para el abastecimiento de nuestro glorioso Ejército hagan los dueños de ganado vacuno.

Este será gordo y las hembras mayores de siete años.

Los precios a que se liquidarán las reses sacrificadas serán 45 pesetas arroba canal, los bueyes; 40 pesetas las vacas buenas y 35 los bueyes, descontado el 1'30 por 100 de pagos al Estado, timbres según corresponda a la factura, y gastos que se ocasionen.

Las ofertas se reciben en el domicilio social de la Junta: Bracamonte, 8. (Casa Social de la Federación Católico-Agraria). Avila. Teléfono 14.

Por los hombres de aristas fuertes. Por los ángulos y la inflexibilidad. Por el carácter. Por lo permanente. Por lo trascendental. «Auxilio Social».

### Embargo de bienes

Por el Juzgado de Instrucción de Piedrahita se han decretado los siguientes embargos de bienes contra diversos individuos por ser desafectos al glorioso Movimiento nacional: Juan Francisco García, de San Miguel de Serrezuela; Juan García Gutiérrez, de Navacepeda de Tormes; Andrés Marín Pinar, de Zapardiel de la Rivera y Mariano Hernández Hernández, de San Martín de la Vega.

### Mujeres católicas

El retiro mensual tendrá lugar mañana, miércoles, en la Capilla de las Teresianas. Por la mañana a las ocho, y por la tarde, a las siete.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

### OFICINA DE INSCRIPCION

Jefatura Local, Avenida de Portugal 29

Se pone en conocimiento de los afiliados a las antiguas organizaciones de Falange Española de las J. O. N.-S, Comunión Tradicionalista, Acción Española y Renovación Española en el día 22 de Abril de 1937 y a todos los admitidos directamente por el Caudillo Jefe del Movimiento, la necesidad de que en plazo improrrogable que comienza en primeros de Enero de 1938 y termina en primero de Marzo del mismo año extiendan y presenten la solicitud de nuevos carnets de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Dichas solicitudes se solicitarán en la Delegación Local correspondiente y deberán ir acompañadas del carnet comprobante que acredite la condición de afiliado y de tres fotografías y deberán presentarse en la Delegación Local en que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de primeros de Marzo de 1938 se entenderá que renuncian a su condición de tales, y causarán baja en el Movimiento.

Para los que tienen solicitado su ingreso con posterioridad al 22 de Abril de 1937 se les hace saber la obligación que tienen de presentar nueva solicitud de ingreso, advirtiéndoles que de no hacerlo no podrán ser admitidos dentro de la Organización.

Respecto de los que deseen ingresar y no hayan formulado la petición correspondiente se les previene que puedan proveerse del modelo oficial de solicitud de ingreso en la Jefatura local que les corresponda.

EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco ¡Arriba España! ¡Viva España!

### «Chiquilladas»

En uno de los barrios extremos de esta capital dos muchachos de corta edad, si así se pueden llamar los 12 años, rompieron las hostilidades y se agarraron de los cabellos, armando la de San Quintín. La lucha hubiera terminado pronto sin la intervención de otras potencias. Pero hete aquí que entraron en juego dos cancillerías, representadas por las mamás respectivas, y después de emplear un vocabulario no del todo de acuerdo con la diplomacia, se lanzaron al asalto de sus correspondientes alturas capilares. No se registrarán mas bajas que dos moños a la «virulé».

Los arrojados niños recibieron calurosas reprimendas por su proeza. Y del conflicto se ha dado cuenta a la Sociedad de Naciones y se sabe que tendrá una sesión plenaria el Comité de no intervención.

SE ARRIENDAN pastos y labor, dehesa Pedro Gallego. Informes señor Zurbano, Sancho Dávila 3.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 16 de febrero de ocho de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo.

### Información municipal

Para hoy está citada la Comisión municipal con el fin de celebrar sesión, en la cual se tomarán acuerdos importantes para la ciudad.

—El presidente de la Comisión de jardines, señor Montero, ha impuesto multas a dos jóvenes de esta ciudad

por causar daños en el jardín «El Dos de Mayo», sanción que ya ha sido notificada a los interesados.

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

U. 2.442, C. C. Militar; AJC, 15, Campsa.

### Denunciados

Se han presentado denuncias contra Lorenzo Juárez, por faltas al código de circulación, y contra Cayetano Canales, y Valentín Blázquez por infringir el código penal.

## Ecos de Sociedad

### Nueva bachiller

Con las más brillantes calificaciones ha terminado el bachillerato en Valladolid la estudiosa señorita María Esperanza Marfil Calleja. Con tal motivo son muchas las felicitaciones que está recibiendo tan aventajada señorita y sus distinguidos padres. Nuestra enhorabuena.

### Nombramientos

Han sido nombrados agentes auxiliares del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Conrado Casimiro, don Balbino Sancho y nuestro compañero de redacción don Félix Martín Pavat. Reciban todos ellos nuestra cordial enhorabuena.

### Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad doña Felipa Sanchidrián Sánchez. Con este motivo se ha celebrado un solemne funeral en la iglesia de San Juan en sufragio de su alma.

A los familiares de la difunta renovamos nuestro sentimiento.

### Necrológica

Recientemente se ha recibido la triste noticia del fallecimiento, ocurrido en los primeros días de diciembre en Madrid, del bondadoso caballero don Basilio Muñoz Mateos.

Desde hace muchos años se dedicó en el vecino pueblo de Velayos al negocio de compra-venta de cereales y en dicha localidad gozaba de gran prestigio y predicamento por las cualidades de moralidad, honradez y afable trato que le adornaban.

Caballero cristiano práctico, y padre amantísimo educó a sus hijos con esmero, haciendo de ellos buenos católicos y excelentes patriotas.

Durante algunos años residió en Madrid donde continuó su negocio, simultaneando sus actividades mercantiles con su aportación a Acción Popular en cuyas filas militó contribuyendo con sus medios económicos y con su prestación personal a la causa derechista.

Su muerte ha sido muy sentida en Arévalo, Velayos y otros pueblos.

A toda su familia, y en especial a su hijo nuestro buen amigo don Gerardo Muñoz Rodríguez, enviamos nuestro sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

## Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

## Termina la reunión de arquitectos de F. E. T.

BURGOS.—Ayer terminaron las reuniones que han celebrado los arquitectos de F. E. T. y de las Jons. Por la mañana hubo un funeral por los caídos, en la Catedral, y por la tarde, a las seis, en el Teatro Principal, se celebró el acto de clausura.

Presidió el secretario de F. E. T. y ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del subsecretario de Obras Públicas, y de Acción Sindical, y jefe del Servicio Nacional de Arquitectura, señor Mugruza; jefe de Servicios Técnicos, jefe provincial y jefe local.

En primer término, el señor Mugruza pronunció elocuentes palabras, después de leer el resumen de los trabajos efectuados.

Destacó que los arquitectos, al concluir esta Asamblea con arreglo al estilo nuevo de España, no acudían a la superioridad a solicitar mejoras o reivindicaciones, sino a ofrecer sus energías, conocimientos y entusiasmo, en el mejor servicio de España. El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, pronunció un elocuente discurso.

A continuación fueron interpretados los himnos patrióticos.

Repasa tu conciencia y piensa cómo has ayudado a España. Si aún no has entregado toda tu chatarra, te faltará cumplir con una obligación inexcusable.